

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (3903)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 11 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Н. П. ВОРОБЬЕВ,
первый секретарь
РК КПСС

Закончился 1971 год— первый год девятой пятилетки. Он ознаменовался новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве. Народное хозяйство страны перевыполнило установленные государственные задания по всем отраслям промышленности, капитальному строительству. Новых рубежей добились работники сельского хозяйства. Повысилось благосостояние советских людей.

В общем успехе есть небольшая доля предприятий, строек, колхозов и совхозов нашего района. Промышленные предприятия выполнили годовой план реализации продукции, добились некоторых успехов строительные организации. Колхозы и совхозы выполнили государственные планы продажи по основным видам сельскохозяйственных продуктов.

Вступил в свои права новый, 1972 год—второй год пятилетки. Что же мы должны сделать в этом году, каких добиться результатов?

Промышленность района должна увеличить реализацию продукции. Особенно большой прирост планируется Шайгинскому деревообрабатывающему заводу и Альцевскому торфопредприятию. Будет освоено производство новых видов продукции, увеличится переработка отходов производства. В ряде предприятий возникнут большие трудности с выполнением плана реализации продукции. Потребуется значительная организаторская работа, чтобы успешно справиться с установленными заданиями.

Особенно большие задачи стоят в текущем году перед нашими строительными организациями. Объем строительно-монтажных работ по всем источникам финансирования также должен возрасти. Предстоит построить большое количество производственных и социально-культурных объектов, значительное количество жилья.

Наиболее крупными пусковымистройками будут межколхозный фанерный завод, центральная котельная и ремонтные мастерские Альцевского торфопредприятия, Тоншаевский молокозавод, мастерская объединения «Сельхозтехника» и другие объекты. Продолжится строительство производственных и культурно-бытовых объектов в колхозах и совхозах.

Коллективам строительных организаций необходимо

проделать большую работу по дальнейшему расширению собственной производственной базы. В ремонтно-строительном участке необходимо ввести в действие растворный узел, в межколхозной строительной организации завершить реконструкцию столярного цеха и других объектов.

Большой объем работ межколхозной строительной организации и Пижемскому леспромхозу предстоит выполнить по реконструкции кирпичных заводов.

В текущем году трудная задача стоит перед дорожным участком, предприятиями, колхозами и совхозами. Силами предприятий, колхозов и совхозов будет продолжена отсыпка земляного полотна дороги на колхоз «Колос», завершена работа по подъему земляного полотна на Кодочиги. Основное внимание дорожного участка многих колхозов, совхозов и предприятий будет сосредоточено на строительстве дороги на Вякшнер. Предстоит построить в этом направлении 8 километров дороги с твердым покрытием. Задача тяжелая. Для того, чтобы с ней справиться необходимо в зимнее время завезти на место все строительные материалы.

Связисты продолжают реконструкцию линий связи. Наибольший объем работ предстоит выполнить в направлении Кодочигов и колхоза «Колос».

Много забот в текущем году у работников сельского хозяйства. В соответствии с постановлением партийной конференции надо в этом году получить урожай зерновых культур не менее 13 ц с га, картофеля 120—130 ц, значительно повысить урожай льна и всех кормовых культур. Для получения такого урожая необходимо внести в среднем на каждый гектар пашни не менее 8 тонн органических удобрений, 3 центнера минеральных, произвести известкование на площади 5500 гектаров. Принять неотложные меры к расширению посева всех культур новыми сортами, в значительных размерах расширить посевы более урожайных зерновых культур, таких как озимая пшеница и ячмень.

Только максимальное использование всех материальных и трудовых ресурсов в каждом предприятии, стройке, колхозе и совхозе будет залогом успешного выполнения планов второго года пятилетки.

Главной задачей полеводства является полное обеспечение всего скота концентриро-

ванными, сочными и грубыми кормами. Только сенажа надо заготовить не менее 15 тысяч тонн и силоса 28 тысяч тонн, кроме того надо заложить на корм картофель и корнеплоды.

В текущем году возрастет поголовье всех видов скота, особенно коров. Надой молока должен составить не менее 2000 кг от коровы, средний сдаточный вес крупного рогатого скота — 280—300 кг. Необходимо принять более энергичные меры к завозу племенного крупного рогатого скота чернопестрой породы.

В 1972 году возрастет продажа государству многих видов сельскохозяйственной продукции. Особенно большое увеличение намечено по продаже молока и картофеля.

Дальнейшее развитие получит торговля и бытовое обслуживание. Товарооборот розничной торговли и общественного питания за этот год возрастет на 6,5 процента. Объем бытовых услуг увеличится на 16 процентов.

Чтобы выполнить планы второго года пятилетки необходимо поднять на более высокий уровень организаторскую и политическую работу. Особая ответственность ложится на первичные партийные организации, как костяк каждого трудового коллектива. Партийные организации обязаны довести задания пятилетнего плана до каждого рабочего и колхозника, до каждой бригады, фермы, участка. Определить место каждого работника, помочь ему в совершенствовании своей квалификации, систематически показывать результаты труда, организовать обучение работающих основам экономических знаний. Партийные организации обязаны направлять деятельность профсоюза, комсомола и других общественных организаций, на воспитание коллективов в духе ответственности за выполнение заданий, уважения к правилам социалистического общежития и морали. Особое внимание следует обратить на полное использование рабочего времени, создать нетерпимую обстановку для прогульщиков и нарушителей трудовой дисциплины.

Только максимальное использование всех материальных и трудовых ресурсов в каждом предприятии, стройке, колхозе и совхозе будет залогом успешного выполнения планов второго года пятилетки.



Второй год работает на свиноферме колхоза «Путь Ленина» Евгения Семеновна Втюрина, однако она и раньше работала в животноводстве.

Хороших результатов добилась свинарка в 1971 году. За год от каждой основной матки получила по 12,6 поросля и передала в другую группу 278 поросля. В минувшем году она получила приплод 325 голов. Остальные 47 поросля находятся на ее попечении.

На снимке: Е. С. Втюрина.

Фото А. Нечаева.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

локаменский», и все совхозы.

План с учетом задания по продаже мяса государству району был доведен 16200 центнеров. И наши животноводы с этим планом справились. На первое января на заготовительные пункты поступило 22206 центнеров или 133,3 процента к плану.

С большим трудом был выполнен план и по молоку. Из колхозов и совхозов района план по этой отрасли животноводства успешно выполнил только колхоз имени Кирова (председатель И. Н. Кропоткин, секретарь партийной организации П. И. Герасимов). Более, чем на 90 процентов выполнили свои планы совхозы «Вякшнерский» и «Ошминский», колхозы «Малокаменский», имени Ленина, «Путь Ленина» и «Красная нива». Если бы первые три хозяйства выполнили свои планы полностью, то этого количества молока, хватило и для выполнения сверхпланового задания по району.

Плохо было поставлено дело с продажей молока государству в колхозах «Колос» (председатель А. П. Жаворонков, секретарь парторганизации А. В. Перецов), имени Свердлова (председатель А. Ф. Козырев, секретарь парторганизации В. И. Кодочигов), имени Тимирязева (председатель Ф. И. Березин, секретарь парторганизации П. А. Березин). Все эти хозяйства не выполнили план на 10 и более процентов.

Сравним продажу молока государству в 1970 году с прошлым годом. В 1970 году колхозы продали государству молока 40044 центнера, а в прошлом всего 38371 центнер, в совхозах также продажа снизилась на 98 центнеров.

Из всех хозяйств района по сравнению с 1970 годом увеличили продажу молока государству только колхозы имени Кирова—на 28 процентов, а имени Ленина—на 3 процента.

На много снизили продажу молока колхозы имени Тимирязева, «Ма-

лоденский» и все совхозы. Большой доход от реализации мяса получили совхоз «Прогресс», колхозы имени Тимирязева, «Путь Ленина», имени Кирова. Все эти хозяйства плановые задания значительно перевыполнили, все остальные плановые задания выполнили. Восьмь колхозов и совхозов продали мяса в прошлом году больше, чем в 1970 году.

Шерсти хозяйствам района требовалось продать 9000 килограммов.

На первое января ее было отправлено ровно столько, сколько требовалось. Но и здесь есть передовики и отстающие.

Так, колхоз имени Тимирязева выполнил годовой план на 125,6

процента, немного больше плана сдали шерсти колхозы имени Ленина,

«Путь к коммунизму»,

«Малокаменский», совхозы «Прогресс» и «Ошминский».

Лишь три хозяйства не выполнили план — колхоз имени Свердлова (всего на 46

процентов), «Колос» и совхоз «Вякшнерский».

Несмотря на то, что птицеферма колхоза «Малокаменский» в прошлом году увеличила поставку яиц государству по сравнению с 1970 годом, району план удалось выполнить всего на 87,1

процента, из плана 800

тысяч штук яиц государству продано 686013.

Так закончили наши животноводы первый год пятилетки. В этом году им предстоит решить еще более сложные задачи. Необходимо увеличить продуктивность дойного стада, увеличить яйценоскость кур, настриг шерсти. Поэтому заботу о каждой отрасли животноводства необходимо проявлять уже с первых дней года.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Коммунисты района на своих партийных собраниях широко обсуждают итоги работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Повышенный интерес коммунистов и всех советских людей к решениям Пленума не случаен. Ведь он обсудил важнейшие для нашей страны вопросы: одобрил проекты государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971-75 годы, государственного плана развития народного хозяйства и государственного бюджета на 1972 год. Состоявшаяся после Пленума ЦК КПСС сессия Верховного Совета СССР приняла соответствующие законы.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального Секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии», полностью поддержал и одобрил проделанную Политбюро ЦК работу по претворению в жизнь внешнеполитической программы съезда.

На состоявшемся партийном собрании районного объединения «Сельхозтехника» с докладом «Об итогах работы ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил секретарь РК КПСС В. А. Костров.

Выступившие в прениях по докладу коммунисты В. М. Шишканов, А. Ф. Бобин, В. В. Варенцов, В. Н. Горячев, В. В. Клешнин главное внимание уделяли выполнению основных требований, которые предъявляются сейчас к производственным коллективам. Разговор шел о повышении производительности труда и уровня его организации, об эффективности производства и использовании его резервов, об улучшении качества выпускаемой продукции.

Собрание целиком и полностью одобрило решения Пленума ЦК.

В. ОГНЕВ.

Это стало у нас хорошей традицией: новый год начинать своеобразной перекличкой городов и сел, заводов и фабрик, колхозов, совхозов, шахт. Каждый коллектив, тщательно взвесил свои силы и резервы, берет конкретное социалистическое обязательство определяет свой трудовой вклад в укрепление экономического могущества Родины.

И на этот раз трудовую перекличку еще раз в канун нового года начали москвичи. За ними выступили ленинградцы, затем Магнитка...

Девиз всех обязательств один — все силы на выполнение исторических решений XXIV съезда партии, на выполнение

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РЫЧАГ ПОДЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА

МИНУВШИЙ год коллектив Пижемского леспромхоза начал неплохо и первую половину его закончил успешно: план по реализации продукции выполнил на 103, а по выпуску ее — на 105 процентов. Однако к окончанию года положение ухудшилось. И сейчас приходится отмечать, что предприятие не справилось с заданиями, не реализовало продукции на 125 тысяч и не выпустило изделий на 280 тысяч рублей.

Считают, что делам — помешала плохая погода. Особенно капризным было начало зимы — декабрь. В этом месяце не вывезли из лесосек 4 тысячи кубометров древесины. Потому некоторые цеха оказались без сырья и планы свои не выполнили.

Видимо, лесозаготовительное дело в некоторой степени зависит от погоды. С этим считаться приходится. Но на это и рассчитывать надо, то есть надо быть готовым к любым сюрпризам погоды и противопоставлять им организованность и собранность коллектива. В леспромхозе этого не случилось. И вот в этот неблагоприятный, критический отрезок времени с особой осторожностью обнаружились все организационные неполадки, которые до этого хотя и сказывались на производстве, но под покровом благополучия были терпимы.

Что поможет предприятию, как говорят, выйти в люди? Прежде всего, устранение всех производственных неурядиц. Упорный труд каждого рабочего. И конечно же, социалистическое соревнование. Не такое, каким мы его видим в леспромхозе сейчас, а гласное, действенное, поднимающее всех рабочих на выполнение стоящих перед ними задач.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование — рычаг подъема производства. Этим вопросом было посвящено собрание коммунистов леспромхоза, которое состоялось в начале нового года.

Доклад о социалистическом соревновании в леспромхозе и мерах по его улучшению сделал главный экономист предприятия коммунист В. А. Скородов. Сначала он проанализировал годовые итоги работы всего производства и его отдельных участков, отметил передовиков, которые, несмотря на трудные условия досрочно справились со своими обязательствами. В рядах таких — мебельный цех, Арбинский лесопункт, смены мастеров В. П. Эргле, В. А. Репина и Г. Л. Васенина, часть малокомплексных бригад с Пижемского и Унженского лесопунктов.

Социалистическое соревнование продолжил докладчик, было и остается могучим средством мобилизации масс

на решение производственных задач. В начале 1971 года были выработаны и принятые обязательства общие по леспромхозу, на каждом лесопункте, в цехах, сменах, бригадах. Они были обнародованы, красочно написаны и вывешены на видных местах, в красных уголках. Итоги выполнения обязательств подводились ежемесячно, а кое-где и чаще, обсуждались на собраниях рабочих, отражались в наглядной агитации, в стенной печати сообщались по местному радио, публиковались в районной газете. Передовики соревнования награждались премиями, ценными подарками, их имена и фотографии заносились на доску почета.

Лучше других социалистическое соревнование организовано на Арбинском лесопункте и в мебельном цехе. На Арбе этим вопросом занимаются повседневно администрация лесопункта, секретарь первичной парторганизации П. П. Каправов и председатель цехового комитета А. И. Чикишев. Здесь, как потом, выступая в прениях, рассказал начальник лесопункта Г. М. Рогатнев итоги труда подводятся ежедневно, анализируются результаты и передовиков, и отстающих. Об этом сообщается рабочим и вместе с тем перед ними ставятся задачи на самое ближайшее время, практически на каждый день. О том, как такие меры сказываются на делах, говорят отличные итоги работы арбинцев.

Все же в целом на предприятиях соревнование далеко отстает от того, каким оно должно быть по требованиям времени. Обязательства вырабатываются иглашаются на собраниях, но нередко все это проходит формально, без учета действительных условий и возможностей, без учета резервов производства, а главное без широкого обсуждения их среди рабочих, без учета предложений масс.

Наблюдается и такое: обязательства принимаются, записываются на бумаге, да там и остаются. А то, что результаты подводятся, так это делается по требованию бухгалтерии для начисления заработка.

Выходит, обязательства принимали да забыли о них. И о соревновании нет речи. Идет оно само собой, самотеком. А дело это не простое и оно требует деятельного отношения к нему, организации, повседневного руководства.

Если на Арбинском лесопункте и в мебельном цехе можно говорить о наличии гласности и сравнимости результатов, то на многих производственных участках предприятия эти важные принципы социалистического соревнования отсутствуют. К подве-

дению итогов и обсуждению их не привлекаются широкие массы рабочих, а стало быть, никаких не делается и выводов. Результаты не отражаются в наглядной агитации и стенной печати, не заполняются доски показателей.

Соревнование развивается успешнее, если в нем активно участвуют инженерно-технические работники. Мастер, начальник лесопункта и цеха, бригадир выступают как организаторы производства. От их распорядительности, аккуратности в первую очередь зависит выполнение соревнованием своих обязательств.

Привлечение мастеров начальников участков и других работников среднего звена — этих подлинных командиров производства — к активнейшему участию в организации социалистического соревнования — важное дело. Однако в леспромхозе эти вопросы тоже как-то остаются в стороне, что, естественно, во многом сдерживает развитие действенного соревнования.

После анализа социалистического соревнования докладчик рассказал о планах леспромхоза на 1972 год и закончил выступление тем, что призвал коммунистов направить все силы на решение стоящих перед коллективом задач и организацию социалистического соревнования как пути подъема производства.

ЧАЛАОСЬ обсуждение доклада. В нем приняли участие начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев, начальник производственного отдела Л. П. Бобровник, технорук Пижемского лесопункта А. Ф. Ильин, моторист мотовоза Унженского лесопункта П. И. Черепанов, начальник второго лесоцеха П. П. Антюфеев, технорук Унженского лесопункта В. В. Гречухин, директор леспромхоза М. С. Трушков.

Слушая выступления еще раз пришлось убедиться в том, что в неуспехах предприятия погодные условия не так уж и виноваты. В основном дело тут во внутренних организационных неполадках. Вот что сказал Л. П. Бобровник:

—Мы не изучаем лесосеки, не знаем, какое там сырье. Когда начинаем разрабатывать делянки, оказывается, что лес нам не годится. Отказываемся от него, переходим в другую делянку. Или вот еще. Грузят люди древесину. Спроси: сколько сцепов погрузили, не скажут точно. Все вокруг да около. И выходит, не знают рабочие, что на их участке делается. Не знают они, каково положение и на соседнем участке, в цехе или бригаде. Вот и получается, что нет взаимодействия, хороших трудо-

вых взаимоотношений между цехами, бригадами, лесопунктами. А ведь они все чем-то связаны и в процессе производства зависят друг от друга.

Эти же мысли были в выступлении Г. М. Рогатнева и В. В. Гречухина. Они говорили, что валка леса идет хорошо, но погрузка и вывозка его сдерживаются из-за того, что медленно, с опозданием подаются порожние платформы УЖД. Из-за недостатка запасных частей не хватает тракторов и автомашин.

П. П. Антюфеев ввел присутствующих в курс дел второго лесоцеха и особо остановился на том, что медленно и в недостаточном количестве подается сырье. Из-за малых поставок хвойной лапы из лесосек, не выполнен план выработки хвойной муки.

М. С. Трушков заострил внимание коммунистов на том, что леспромхоз находится сейчас в трудном положении. Из него надо выходить. Каждому работнику необходимо прочувствовать остроту настоящего положения и прикладывать максимум сил для его исправления. Большая ответственность ложится на руководителей среднего звена — мастеров, бригадиров, начальников цехов и лесопунктов. Они должны быстро устранять на месте все неполадки и давать возможность хорошо потрудиться каждому рабочему.

ХАДО сказать, что доклад и выступления были проникнуты большой заботой о делах предприятия. Забота эта передалась и всем присутствующим. Но необходимо заметить, что, если в докладе много говорилось о соревновании, то в выступлениях о нем упоминалось иногда только вскользь. И все же поконкретнее надо было говорить о том, как коммунисты предприятия занимаются вопросами соревнования и как думают его вести дальше.

Хотя в конце собрание несколько уклонилось от основной темы о развитии социалистического соревнования, тем не менее коммунисты обсудили многие стороны этого важного вопроса. Можно быть уверенными, что собрание сыграет немалую роль в мобилизации коллектива на борьбу за выход из временно усложнившегося положения, на успешное решение производственных задач второго года девятой пятилетки. Порукой тому решение собрания об организации широкого и действенного социалистического соревнования. За него коммунисты проголосовали единодушно.

Ю. ШИШМАКОВ.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Ление и перевыполнение заданий пятилетки, за достойную встречу исполняющегося в этом году 50-летия образования СССР.

Москвичи взялись свой план производства нынешнего года выполнить не позднее 25 декабря, а выполнение пятилетки завершить к 7 ноября 1975 года. Это означает, что трудовая Москва решила выпустить на многие миллионы рублей ценнейшей продукции сверх плана. На тоже самое нацелены обязательства ленинградцев и металлургов Магнитки...

Главное в обязательствах состоит в том, что решено производить больше с меньшими затратами. Речь идет о повышении эффективности производства, об увеличении производительности труда, техническом прогрессе, строжайшем режиме экономии. Это и есть то обязательное условие, как указал XXIV съезд КПСС, соблюдая которое, страна может выполнить грандиозные предначертания съезда партии о повышении благосостояния народа.

Вот, например, обязательство коллектива Магнитки. Здесь

решили — в нынешней пятилетке, по сравнению с предыдущей, выдать больше: на 7 миллионов тонн чугуна на 10 миллионов тонн стали и на 7 миллионов тонн проката. В минувшем году металлурги получили 460 миллионов рублей прибыли. За пятилетку же они наметили получить такую сумму прибыли, которая в полтора раза превысит стоимость самого этого гигантского предприятия.

Вот что означает повышение эффективности производства на базе технического прогресса, использование всех

резервов, лучшей организации труда. Это, в частности, хорошо показано в постановлении только что опубликованном ЦК КПСС об опыте работы парторганизации и хозяйственного руководства Московского (Подольского) экспериментального завода древесно-стружечных плит и деталей. Здесь в минувшем пятилетии в 2,6 раза увеличили реализацию продукции и вдвое — производительность труда.

Великая трудовая перекличка продолжается. Каждый коллектив нацеливает все свои творческие силы на успешное выполнение девятой пятилетки.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

11 января 1972 г.

С каждым годом увеличивается число каменных домов в рабочем поселке Шайгино. Большой труд вложен в их строительство каменщиками, малярами и другими рабочими межколхозной строительной организации. В строительство этих домов вился труд и каменщика Ягфара Хамбала.

Всего лишь два года назад Ягфар Хамбалов пришел работать в МСО. Но уже сейчас он пользуется большим авторитетом среди своих товарищ.

Хороший производственник, замечательный человек, — так отзываются о нем товарищи.



На снимке: Я. Хамбалов.

Фото Р. Мухарлямова.

И СТАЛ КОНЬ БЕЗРАБОТНЫМ

Всем известно о том, что конь был и остается добрым другом человека, его верным помощником в создании материальных благ. Даже при очень высоком уровне механизации сельского хозяйства для телеги и саней хватает дел. Незаменима она, например, в перевозке небольших грузов. Особенно в период весны и осени нужна повозка, когда на другом транспорте нельзя проехать. А вот почему конь забыт, об этом многие не ведают.

По статистике колхозы

и совхозы района содержат сейчас 595 лошадей. Это большая и нужная сила для перевозки груза внутри хозяйств. Например, нет необходимости посыпать на ферму с тремя мешками фуражом автомобиль или трактор. Ведь этот груз можно перевезти на лошади. А во что запрягать лошадей? Есть ли конная амуниция? В этом вопросе в колхозах и совхозах наблюдается полнейшая бесхозяйственность. Например, в колхозе «Коммунар» имеется 33 рабочих лошади, а запрячь одновременно всех нельзя, из-за отсутствия телег, саней и сбруи. В совхозе «Ошминский» 116 лошадей, на 85 из них можно перевозить грузы, а постоянно работает меньше половины. Из 23 лошадей в колхозе «Путь Ленина» принимают участие в перевозке грузов только 15. Большинство лошадей находится на конных дворах и никто не может вовлечь их в работу.

Вызывает удивление и тот факт, что корма для лошадей подвозят к некоторым конным дворам на тракторах. А конь почти ежедневно продолжает находиться в клетке двора не имея даже прогулки по свежему воздуху. Такое «бережное» отношение к коню нельзя назвать хозяйственным. У нас зимой трудно встретить дорогу, которая проложена конем. Почему для коня нет дел? Этот вопрос должен найти ответ у хозяйственных руководителей колхозов и совхозов.

Лучше других используют лошадей в колхозах

зах «Колос» и имени Ленина. Зимой в этих хозяйствах навоз с отдельных ферм вывозится в поле на лошадях. А в совхозе «Вякшнерский» иногда для транспортировки с ферм трех флаг молока направляется гусеничный трактор. К сожалению, такие примеры можно найти и в других хозяйствах района. В ряде хозяйств нет даже учета работы, которая выполнена на лошадях.

Отдельные хозяйствственные руководители увлеклись использованием автомобилей и тракторов так, что о коне забыли. Мелкие грузы перевозятся на тракторах, а на конном дворе лошади скучают о прогулке. Нет и амуниции для каждой рабочей лошади. Есть кони возраста 7—10 лет, которые еще не бывали в упряжке. Экономистам колхозов и совхозов нужно подсчитать, какой доход дает хозяйству лошадь, ознакомить руководителей с этим анализом и показать возможность полного использования коня в сельскохозяйственном производстве.

Рабочая лошадь в хозяйстве очень нужна. Без лошадного периода в сельском хозяйстве быть не может. Важно определить, место для лошади в производстве сельскохозяйственных продуктов и не допускать того, чтобы конь опошлялся из-за нераспорядительного и бесхозяйственного отношения к нему. Это крайне нужный и надежный по любой дороге транспорт.

А. ВАСИЛЬЕВ.

УДОБРЕНИЯ — КАЖДОМУ ГЕКТАРУ

Сведения по итогам двухмесячника по вывозке органических удобрений

Первая графа — задание, вторая — вывезено (в тоннах).

«Сельхозтехника»
Имени Ленина
«Пижемский»
«Ошминский»
Имени Кирова
«Малокаменский»
«Путь к коммунизму»
ПМК

			Имени Свердлова	2000	980
			Имени Тимирязева	1000	400
			«Колос»	2000	652
			«Коммунар»	2000	600
			«Красная нива»	1500	—
			«Прогресс»	1500	—
			«Путь Ленина»	1500	—
			«Вякшнерский»	2500	—
		30000	Всего по району	65000	55297

По итогам двух месяцев сумели выполнить свои планы колхоз имени Ленина, совхоз «Пижемский» и «Сельхозтехника». Особенно хорошо дела шли у отряда из «Сельхозтехники», он вывез на поля 20677 тонн органических удобрений или перевыполнил план более, чем в два раза. Неплохо поработал в течение декабря и совхоз «Ошминский».

Однако, колхозы «Красная нива», «Путь Ленина», совхозы «Вякшнерский» и «Прогресс» вообще не приступили к

вывозке удобрений на свои поля. А кому как не агрономам этих совхозов надо заботиться об удобрениях, ведь здесь из года в год самая низкая урожайность.

Почти на половину не выполнила план передвижная механизированная колонна. Здесь главная причина кроется в неорганизованности, из-за чего много потеря рабочего времени.

Несмотря на то, что двухмесячник закончился, удобрения нужно вывозить до конца зимы.

Н. КОВЯЗИНА.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

АГРЕССОРОВ ЖДЕТ ПОРАЖЕНИЕ

«вьетнамизация» означает не прекращение, а продление на неопределенный срок участия США в агрессии против народов Индокитая. Подтверждением тому может служить недавнее выступление Р. Никсона по телевидению, в котором он категорически отказался дать заверение, что ко дню выборов президента США в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме не останется ни одного американского солдата.

Возобновление бомбардировок ДРВ новое свидетельство военно-политических провалов в Индокитае. Как отметил в своем заявлении МИД республики Южный Вьетнам, США предприняли новые бомбардировки ДРВ «в надежде выпутаться из трудного положения, в которое они попали из-за жестокого поражения в Южном Вьетнаме, Камбодже». Терпят крах надежды инициаторов политики «вьетнамиза-

ции» на то, что силами марксистской южновьетнамской армии при американской поддержке с воздуха им удастся наложить свою волю народам Индокитая.

В Лаосе патриоты взяли на днях важную в стратегическом отношении долину Кувшинов, разгромив войска ставленника американского ЦРУ генерала Ванг ПАО. Силы освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить чувствительные удары по интервентам на всей территории страны.

Мировая общественность обратила внимание на то, что нарушающее взятое в 1968 году тогдашним президентом США Джонсоном обязательство полностью прекратить бомбардировки ДРВ, правительство Никсона сейчас явно полагается на повторство Пекина. «Несомненно, — подчеркивает газета «Вашингтон инсайдер», — что президент Ник-

сон не возобновил бы бомбардировки у самого порога Ханоя, если бы не гарантия того, что Пекин ничего не предпримет в ответ». Газета «Нью-Йорк пост» напоминает, что в то время, как в небе Северного Вьетнама раздался рев американских реактивных бомбардировщиков, в Вашингтоне и в Пекине было объявлено о выезде в КНР специальной группы представителей Белого дома для подготовки предстоящего в феврале визита президента Никсона в Китай, как и во время недавнего кризиса на полуострове Индостан, где была бита совместная ставка Пекина и Вашингтона на подавление национально-освободительного движения в Восточной Бенгалии, маоистское руководство вновь по су-

ществу идет на предательство интересов национально-освободительного движения, в данном случае народов Индокитая.

Советское правительство решительно осудило новые варварские бомбардировки ДРВ и подчеркнуло опасность ситуации, складывающейся на Индокитайском полуострове. В заявлении советского правительства указывается, что Советский Союз будет и впредь оказывать необходимую помощь ДРВ в отражении любых посягательств на ее суверенитет и независимость. В Москве подписано соглашение об оказании ДРВ безвозмездной дополнительной советской помощи, направленной на укрепление обороноспособности ДРВ.

Правое дело Вьетнама побеждено!

С. ЛОСЕВ,
обозреватель ТАСС.

Правительство США отменило наступление 1972 года ожесточенными налетами с воздуха на ДРВ. Воздушные пираты подвергли варварским бомбардировкам и обстреляли города и села, госпитали и школы, цинично выдавая эти гражданские объекты за «военные цели». В первый новогодний день BBC США совершили более 200 налетов на ДРВ, а также на пограничные районы Лаоса и Камбоджи.

Разрывы авиабомб и ракет, сброшенных американскими стервятниками, поразили не только землю Индокитая. Они развеяли последние иллюзии, относительно политики «вьетнамизации». Американскому народу стала ясна цена завершения официального Вашингтона о «свертывании американского участия» в Индокитайском конфликте и о стремлении к мирному урегулированию вьетнамской проблемы».

Теперь не только для всей прогрессивной мировой общественности, но для многих американцев очевидно, что

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Почта последнего месяца первого года девятой пятилетки была богата письмами рабочих и сельских корреспондентов. И это не случайно. Труженики нашего района, вдохновленные решениями XXIV съезда Коммунистической партии, активно включились за претворение их в жизнь. В своих письмах корреспонденты рассказывали о выполнении плановых заданий 1971 года. Заметки с этими сообщениями публиковались под рубрикой «Пятилетку — досрочно».

Вступая в первый год девятой пятилетки, коллектив работников Пижемского леспромхоза брал на себя повышенные социалистические обязательства. О том, как они выполнялись отдельными бригадами, цехами, рассказывал в своих заметках «Опережая календарь», «В счет нового года», «Хорошее завершение» главный экономист Пижемского леспромхоза В. Скороходов. В начале месяца читатели смогли познакомиться с небольшими корреспонденциями начальника Арбинского лесопункта Г. Рогатнева «Годовой — выполним», секретаря парткома совхоза «Вяжшнерский» П. Томарова «Трудовая победа». «Опережая график» — так назвал свою корреспонденцию директор Шайгинского ДОЗа А. Полудняков. Прочитав ее, читатели узнали о слаженной работе малокомплексной бригады лесозаготовителей, возглавляемой А. А. Носковым, а также о делах бригады Г. Ахметовой, занятой изготовлением товаров ширпотреба.

В первых числах декабря в организациях, учреждениях, колхозах и совхозах района шло активное обсуждение материалов Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. В местной печати можно было познакомиться с откликами читателей об этих важных событиях, опубликованных под рубрикой «Пятилетка — дело всенародное». С ними выступили счетный работник колхоза имени Кирова Н. Лугинин, секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Смирнов, инженер Тоншаевского льнозавода Т. Капустина, трактористы колхоза «Вяжшнерский» А. Жуков, И. Бусыгин, коллектив учителей Тоншаевской средней школы.

Телевидение

Четверг, 13 января
9.45 — «Пионерия на марше». 10.15 — А. С. Пушкин. Лирика. 11.00 — «Для блага народа» Телевизионный очерк. 11.30 — «С песней по жизни» Фильм-концерт с участием Л. Утесовой. 12.30 — Телевизионный народный университет «Задачи общественных наук в свете решений XXIV съезда КПСС». 17.30 — «Читайгород». 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — «Лица друзей». 21.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

Пятница, 14 января

10.30 — «Где вы, рыцари?» Фильм. 11.40 — «Новгородчина — село Медведь». Телевизионный очерк. 12.10 — «Арт-лото». 17.30 — «Приходи сказка!». 18.45 — «Наука сегодня». 19.15 — «Эти разные, разные,

много работы в зимние дни в колхозах и совхозах района. Труженики хозяйств заняты заготовкой и вывозкой удобрений на поля, подготовкой техники к весенней посевной, подвозкой кормов к фермам.

В ноябре и декабре в районе был организован двухмесячник по заготовке и вывозке органических удобрений на поля. О ходе его можно было читать в информационных съездов колхоза имени Кирова Н. Герасимовой, «Колос наливается с земли», агронома колхоза «Малокаменский» В. Яровиковой «Удобряют поля», председателя колхоза «Путь к коммунизму» С. Смиркалова «Удобрения на полях». Об итогах первого месяца заготовки и вывозки органики рассказал в корреспонденции «Удобрения — хлеб земли» главный агроном управления сельского хозяйства В. Н. Мараев. Он также выступил с такой полезной статьей, как «На поля — новые сорта». Важный вопрос затрагивает в своей заметке агроном колхоза «Красная нива» А. Великожинин — «За культуру земледелия».

В течение всего года на страницах местной газеты активно выступали сотрудники районного отделения милиции. В декабре читатели с большим интересом познакомились со статьями старшего инспектора БХСС И. Скопина «Беречь общественное имущество», инспектора детской комитета Н. Румянцевой «Пьянство и преступность», инспектора ГАИ А. Склирова «Осторожно: гололед!».

С консультацией и полезными советами читателей познакомили председатель Тоншаевского народного суда Ф. Тарасов, народный судья В. Барышев, инспектор ЦСК Г. Шангина, главный врач санэпидстанции Л. Тарасов.

С интересной статьей выступил директор Шайгинской средней школы А. Н. Окунев. — «Выбор профессии — дело серьезное». Она как бы заставляет задуматься сегодняших выпускников, а также и их младших товарищей о своем будущем.

В декабрьской почте было немало информации, рассказывающей о культурной жизни в районе. Об этом нам сообщали Т. Аплатова в заметке «Концерт в Ромачах», Н. Кокоуллин — «Силами ком-

пака...». Фильм. 21.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Швеции.

Кино

Четверг, 13 января
Тоншаевский ДК — «Минута молчания» в 19.00
Шайгинский ДК — «Лицо» в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Офицеры» — удлиненный сеанс в 19.00

Ошминский ДК — «Волшебники» в 19.00

Пятница, 14 января
Тоншаевский ДК — «Легенда тюрем Павлана» в 19.00
Шайгинский ДК — «Волшебник» в 19.00

Ломовской клуб — «Минута молчания» в 19.00

Ошминский ДК — «Офицеры» — удлиненный сеанс в 19.00

сомольцев», Г. Капралова — «Зрители благодарны», труженики колхоза имени Тимирязева — «В гости с концертом».

О всех опубликованных письмах рассказать невозможно, так как их было более ста. Немного хочется остановиться на содержании тех писем, которые не были помещены в газете. Правда, они пришли еще в ноябре, а за ноябрь обзора писем не готовили.

В Октябрьские праздники в сельских клубах и Домах культуры состоялись торжественные собрания, концерты участников художественной самодеятельности и школьников. Об этом и сообщали в редакцию заведующая Охтарским сельским клубом Л. Вторина и жители деревни Одошнур.

А в письме киномеханика поселка Шерстки П. Н. Михалицына высказывались слова обиды в адрес продавца книжного магазина села Тоншаево О. В. Смирновой, которая иногда не соблюдает правила торговли книжными изданиями, а в частности, календарями.

Рассказав о материалах, поступивших в редакцию в декабре и ранее, нам хочется верить, что в новом году их будет еще больше. Пишите, нам, товарищи, об успехах в работе, о лучших людях ваших коллективах, о творческих замыслах. Ваши письма станут способствовать более интересному содержанию районной газеты.

ПОДМОСКОВНАЯ «ПИОНЕРИЯ» НА СЦЕНЕ КОНСЕРВАТОРИИ



К 50-летию пионерской организации

Большой зал Московской консерватории. На сцене поет хор. Собравшиеся с наслаждением слушают не знаменитых певцов или музыкантов — мальчишек и девчонок студии «Пионерия» подмосковного города Железнодорожный. В программе — сложные произведения классиков Б. Бриттена, М. Глинки, И. Стравинского, А. Дворжака и современных, любимых нашей детворой, композитор — Д. Кабалевского, Г. Гладкова, Т. Попатенко.

Профессиональная культура «Пионерии» настолько велика, что многие композиторы доверяют студии исполнять свои новые произведения. Так было и на этот раз. Центральный номер программы — первое исполнение кантаты «Рядом с нами» для детского хора и солистов. Это произведение заслуженного деятеля искусств РСФСР композитора Евгения Жарковского и поэта Сергея Богомазова о светлой жизни советской детворы, о любви к природе, к Родине.

Авторы и исполнители посвятили новое произведение 50-летию пионерской организации имени Ленина. К славному юбилею «Пионерия» подготовит новую программу, кантата — один из ее номеров.

На снимке: исполняется кантата «Рядом с нами». Дирижирует руководитель студии Георгий Струве. Солистка — Светлана Федунова.

Фото В. Худякова.

(Фотохроника ТАСС).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НА ЗЕМЛЕ, В НЕБЕСАХ

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР



Литовская ССР. Учащиеся Клайпедского медицинского училища имени Ю. Купчинскиса в честь 50-летия образования СССР готовят вечеринку, посвященную отдельным советским республикам.

Интересна программа, посвященная Таджикистану. В национальных песнях и танцах будет рассказано о тяжелой доле таджика в дореволюционное время, о новой светлой жизни.

На снимке: будущие медики Ядвиги Тушкайте и Стефа Кесминайте готовятся к вечеру, посвященному Таджикистану.

Фото Б. Александричеса.
(Фотохроника ТАСС).

журят» спутники «Метеор», сообщая Земле о снегах и песчаных бурях, льдах и туманах, о зарождении циклонов...

На 700 станциях синоптикам помогают электронно-вычислительные машины. За ними — будущее. К 1975 году всю обработку материалов наблюдений и вычислений, связанных с прогнозом, решено передать ЭВМ.

Небо страны — под контролем метеорологических радиоследов. Они «видят» грозовые облака, ливни, град на расстоянии до 200 километров.

Технический прогресс уменьшил зависимость человека от сил природы, но не покорил их. Стихия продолжает наносить ущерб народному хозяйству. Снизить его — большая забота Гидрометеослужбы. И многое уже сделано. Под защиту от града, например, взято три миллиона гектаров сельскохозяйственных угодий. По самым скромным подсчетам метеослужба страны ежегодно сберегает от стихийных бедствий на 500—700 миллионов рублей материальных ценностей.

Т. ДОНСКАЯ.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати
Заказ 5
Тираж 4022